

УПРАВЛЕНИЕ КАК ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КАТЕГОРИЯ

Карпович Ю.В., студент

Научный руководитель – Солодовников С. Ю., д.э.н.,
профессор, зав. каф. «Экономика и право»
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Составляя целостную систему, экономические категории выступают средством познания экономической реальности. Их анализ имеет теоретическую и практическую значимость. В широком смысле управление представляет собой совокупность отношений, возникающих по поводу регулирования каких-либо процессов и направленных на достижение определенных целей [1, с. 45]. Совместная деятельность людей обуславливает необходимость управления ею, которое направлено, с одной стороны, на установление согласованности между индивидуально выполняемыми операциями, а с другой стороны, на решение общих задач. Экономическая теория предусматривает выделение функции управления как труда особого рода – управленческого, которому противопоставляется исполнительный труд. Специфические особенности управления формируются под влиянием технологической основы производства, а также исторических и национальных условий. Социально-экономическое управление происходит при помощи определенных организационно-функциональных форм, к которым относятся государство, общественные, политические и неполитические организации органы хозяйственного управления, другие экономические ассоциации. Таким образом, управление есть отношения пространственного и временного распределения трудовых условий, их координации или сосредоточения, обеспечивающие нормальное функционирование производительных сил.

Список литературы

1. Герасимов, Н.В. Экономическая система: генезис, структура, развитие / Н.В. Герасимов. – Минск : Навука і техника, 1991. – 349 с.